                           КАРЛСОН КАК  АРХЕТИП ТРИКСТЕР.

Трикстер переводится как “обманщик”, “ловкач”. Значит, Карлсон предстает перед нами как прообраз обманщика и ловкача. Но так ли это? Сначала рассмотрим возраст этого ловкача. “Я мужчина в самом расцвете сил”, - говорит он, и все сразу начинают улыбаться. Но почему, собственно, Карлсон не может быть мужчиной в самом расцвете сил? Мы знаем, что его другу Сванте Свантессону (то есть Малышу) семь лет. И, как думает фрекен Бок, домоправительница, Карлсон – школьный товарищ Малыша, а следовательно, ему столько же лет. Но не стоит оставлять  без внимания фразу, вскользь брошенную Карлсоном: “Да, в детстве мы часто хулиганили, но это было так давно …” Эта фраза заставляет думать, что Карлсон должно быть старше даже разумного папы Малыша. Этакий старичок, любящий повеселиться и попроказничать за счет своего юного друга. Веселиться за счет кого-то, конечно, нехорошо. Ну а если ты ты стар, одинок, и живешь в маленьком домике на крыше, в котором одна комната и одна картина – да и та с одиноким петухом? 


Нам неизвестно, откуда Карлсон, кто были его родители, есть ли у него какие-нибудь родственники. Нас ставят перед фактом: есть такой Карлсон, “красивый, умный, в меру упитанный мужчина в самом расцвете сил”. И вообще – у него все самое-самое. И стоит ли в этом сомневаться, даже если “лучший специалист по паровым машинам” и машину-то видит в первый раз? На первый взгляд, Карлсон просто обыкновенный врун, который не мыслит без этого жизни. Но …


Малыш хочет собаку (и получает в конце концов), у него есть папа, мама, брат, сестра, даже Карлсон. И все равно – Малышу нужна собака. А Карлсону? Карлсону никто не нужен, потому что, можно предположить, он долгое время обходился один и привык к своему вынужденному одиночеству. Карлсону не нужна собака, и даже не столько нужен Малыш. Дело в том, что Карлсон хочет стать Малышом. “Уж не думаешь ли ты, что моя бабушка менее ворчливая чем твоя?” – заявляет он. Позвольте, какая бабушка? Откуда? Да просто Малыш ездил летом к бабушке в деревню. А Карлсон, как мы справедливо можем положить, сидел у себя в домике на крыше. И вдруг он заявляет, что тоже отдыхал у бабушки. И что его бабушка не идет ни в какое сравнение по ворчанию  с бабушкой Малыша. Он даже заявляет, что его бабушка чемпионка мира по ворчанию и обниманию. Просто Карлсон верит в то, что верит. И считает, что те события, которые он хочет видеть в своей биографии, действительно происходили с ним. 


Мы долго не можем разобраться в Карлсоне. Он ломает паровую машину (“пустяки, дело житейское”), притворяется больным, чтобы за ним ухаживали. Кормит грудных детей колбасой и считает, что если надеть на себя одеяло и ползти, изображая палатку, то никто ничего не заметит. А за все эти проделки достается Малышу. Родители и друзья Малыша вначале думают, что Карлсон - просто очередная выдумка маленького мальчика. Но поверив в Карлсона и познакомившись с ним поближе, становится ясно – Карлсону просто скучно. А от скуки и не такое можно сделать. Да и кому по-настоящему плохо от проделок Карлсона? 

Он хочет быть как все - как Малыш, но он – Карлсон, и не может вести себя по-другому. Он не может не обливать прохожих водой, не швыряться цветочными горшками, не портить новые простыни, не воровыть пятиэровые монетки. Да, все эти проделки были у Карлсона. Но кто, как не он, поймал воров (Филле и Рулле), перевоспитал “домомучительницу” Фрекен Бок, и наконец, устроил ее личную жизнь, доставив много приятных моментов дяде Юлиусу, введя его в мир сказок?


Да, Карсон к тому же и обжора: “Я обнаружил яблочную запеканку с ванильным соусом, кроме того, я прихватил ветчину, сыра, колбасы, соленых огурцов, немного сардин, кусочек копченого паштета, но скажи же на милость – куда ты подевала торт со сбитыми сливками?” Карлсон просто хочет, чтобы было место, где всегда его ждут, надеятся, что он прилетит, готовятся к его появлению. Кто ждет его в маленьком домике на крыше? Кто? 

Карлсон отвергает всяческие запреты: “Сыпь прямо туда, вот тебе и лучший в мире мусоропровод.” Это Карлсон предлагает Малышу выкидывать мусор с крыши. 

И в то же время он хочет, чтобы все было по правилам: чтобы Фрекен Бок выгоняла его с парадного, а не с черного входа, и уходить из гостей он хочет так же, как и остальные – в восемь часов.


Карлсон любит деньги? Да он даже толком и не понимает, что это такое. Для него деньги – такое же развлечение, как телевизор, куда запихали каких-то дяденек (если крутить ручку, то можно поменять их размеры, а если нажать на кнопку, то они и вовсе замолчат). Карлсон платит за все пятиэровыми монетками, потому что не знает стоимости вещей. “Когда я себе что-нибудь беру, я всегда плачу за это пять эре, потому что я самый честный на свете.” 

Карлсон хитрит. Он прекрасно знает, что и когда нужно говорить. И хитрость его проста. Он всегда говорит свою правду – то, что он думает или считает нужным сказать. “Дядя Юлиус – скажи, тебе когда-нибудь кто-нибудь говорил, что ты красивый, умный, в меру упитанный мужчина в самом расцвете сил?…” “Тогда почему тебе в голову пришла такая нелепая мысль?” 


Карлсон дерзкий, выклянчивает подарки, капризничает. Но может быть все-таки он – лекарство от одиночества, лекарство прежде всего для себя самого, ставшее спасением семьи Свантессонов? Карлсон помогает им по-новому каждое утро смотреть в окно, а лучше всего – дернуть колокольчик, эхо которого обязательно отзовется в маленьком домике на крыше. И кто знает, что еще будет потом? Ведь, как говорил сам Карлсон, “ … если человеку мешает жить только ореховая скорлупа, попавшая в ботинок, он может считать себя счастливым.”
