                 Для газеты «Скоморох»

  В субботу вечером шестнадцатого сентября на станции Подосинки меня встретили и «повели» на фестиваль.  Дорога с бумажками-указателями. Искали свою стоянку проходя сквозь множества других костров-сообществ.   Как раз заканчивались соревнования по волейболу и  ворчания по поводу того, что народу  собралось не очень-то и много. ( потом волейбол прекратился и ворчания тоже). Проигравшим командам на вечернем концерте  шестого фестиваля «Московская осень-2006» вручалась бутылка водки (по одной на команду), а выиграла «Чегетия», она же получила первый приз – ящик пива, она же и начала концерт.  Площадка с бревнами. Пуделем и таксой. Бревна – это стулья такие, где бревна заканчиваются – сцена начинается. На  сцене три микрофона (два работающих), это для людей, кому есть что спеть, сказать или просто выпендриться. А такса – она собака. Ей выступать не  положено.  Вот и пытается она своими собачье-таксовыми силами на себя внимание обратить – то окопы роет какие-то (наверное, от помидоров, которыми запросто побросалась бы в некоторые команды), то просто в лес по грибы убежит. А может и не по грибы вовсе, а по своим каким-то собачьим делам. И чтобы потом обязательно бегали, чтобы искали по всему фестивалю. Так что таксе (к сожалению, не знаю имени-отчества) прославиться (наверняка истинная цель) таки удалось…

  После «Чегетии» попытались выступить Фрязинцы. То ли виноват не работавший по центру микрофон (правда, его поменяли потом местами с соседним), то ли упорное непопадание в ноты, то ли гнет всех проблем человечества, который явственно висел темной тучей (а ведь погода была ясная и прекрасная) над замотанными головами Фрязинцев…в общем,  если бы не вышедшая потом выступать Калуга с двумя забавными сценками и задорными песенками, я б подумала, что грусть – спутник фестиваля…. Потом был объявлен получасовой перерыв и  Поэтическая кофейня. Поэтическую кофейню я пропустила, потому что попала на  наш костер, который как раз  начал разгораться и набирать обороты. Ну вот, я уже как два часа тут. Вспоминала, как привели меня сюда – бросили на бревно – осматривайся. Большая поляна, много костров. Девушки, раздающие пакеты для мусора. Мини-кафе – палатка на колесах, возле которой пара столиков. Все ходят и здороваются друг с другом – общаются. Кружки в руках, фляжки, можно запросто подойти к другому костру – познакомиться или, например, попросить луковицу…для супа…дали.  Разговоры, вино, костер, гитара, песни, многие из которых я слышала впервые… 
В итоге, еле оторвав себя (точнее, свою задницу) от насиженного бревна, отправилась постигать, что за такое чудо – ночной концерт. На ночном концерте запомнилось выступление Ирины Чашиной и одной девушки, по имени Ксения (к сожалению, не запомнила фамилии), были танцы и вино….. Какой-то дяденька в танце тщетно пытался отобрать из моих рук пластиковый стакан. Наверное, ему очень надо было разжиться тарой. Или он ревновал…чего-то к чему-то. От этого начал хвастаться, что всех видит насквозь, оттого он так успешен в своем автомобильном бизнесе. Наверное, ему нечего было больше сказать. Хотя, может он специально ходит на такие мероприятия, чтобы  рекламу своей работе делать. На обратном пути мы заходили на другие костры – постоять минуточку, поскольку наш костер все разгорался и набирал обороты. У кого-то праздновали день рождения. Две минуты постояли – поздравили, и все равно – к себе, к костру родимому Мы пересидели всех (лично я установила для себя рекорд, уйдя спать в половине седьмого, а люди-то еще оставались, ура нам, товарищи), к нам  все приходили и приходили, пели песни….  пачкали руки в смоле, приносили водку. А к водке  и закуски – колбасу, оливки, апельсины.  Водка не  кончалась. Хм, наверное, потому что я ее не пила. Песни тоже. А утром пришел он -  поэт дядя Саша в шкуре своего дедушки рыжего цвета (в смысле, рыжей была шкура – а про дедушку не знаю, может он был брюнет…). И как начал, как начал нас грузить всем на свете.  Иногда он уходил, оставляя в залог свою шкуру, а в итоге захрапел на пенке на спине недалеко от нас, предварительно и окончательно к нам переселившись. В итоге, про его личную и общественную жизнь мы узнали почти все, а также: откуда берутся дети и где живут слоны и змеи. В те редкие минуты, когда дядя Саша покидал нас, то за его шкурой, предусмотрительно оставленной, заходил истинный владелец – дедушка, вернее дух дедушки. И просил, прям таки умолял вернуть так сказать, предмет обихода, а попросту – истинное обличие. Не отдали. Мало ли что, вдруг не он. Документов на шкуру у дедушки почему-то не оказалось…Поэтому внучок и спал, вернувшись к нам на этой шкуре, и похрапывал, и ловил солнечных зайчиков во сне. Все воскресенье начиная с пяти утра все потихоньку разъезжались в обратный путь-дорогу. Только успеешь отвернуться – раз и нет палатки, а на ее месте лишь грибы чуть примятые. Грибов было много. И собирали их тоже многие. Ходили такие, занимая воскресное утро. Народ исчезал вслед за палатками и машинами. И все постепенно переходили к  мини-кафе, где оставался самый стойкий народ,  ведя непосильную борьбу с пивом. Пиво постепенно сдавалось и уничтожалось, а новые песни рождались. И догоняли нас, спешащих на электричку недружным строем во главе с дядей Сашей и его шкурой.
В электричке с ним, хотя он уже и был без шкуры дедушки, упорно пыталась познакомиться пьющее-поющая женщина, в которой я с удивлением и опозданием узнала свою школьную учительницу по музыке, которую не видела по меньшей мере пять лет (а узнала только по голосу). И, наконец, сбылась моя мечта –  я возвращалась в электричке  сидя на рюкзаке в тамбуре под гитару и выковыривала изюм из мороженого (ну, не люблю я изюм, что уж тут поделаешь).  
